

Комисията за финансов надзор организира кръгла маса

ПРЕДСЕДАТЕЛИ НА РЕГУЛАТОРНИ И НАДЗОРНИ ИНСТИТУЦИИ УЧАСТВАХА ВЪВ ФОРУМА

Първа по рода си Кръгла маса с представители на надзорните институции от небанковия финансов сектор от Югоизточна Европа се проведе по инициатива на Комисията за финансов надзор (КФН) на 6 юни 2008 г. в столичния хотел „Шератон“. В срещата участваха председателите на регулаторните и надзорни институции на капиталовите пазари от Гърция, Румъния, Хърватия, Сърбия и Македония. Сред тях бе и **Карло Компорти** - генерален секретар на Комитета на европейските

регулатори на ценни книжа (CESR). Темата на форума бе „Членството в Европейския съюз - отражение върху развитието на капиталовите пазари в Югоизточна Европа“.

По време на дискусиата бяха обсъдени характерните тенденции и предизвикателства в развитието на капиталовите пазари от региона в контекста на европейското членство и процеса на присъединяване. България представи тенденциите в развитието на капиталовия си пазар след приеждането на страната за член на ЕС и хармонизирането с европейското законодателство в областта на капиталовите пазари. Опити си споделиха и представителите на останалите държави членки на ЕС от Югоизточна Европа.



„ЗАСТРАХОВАТЕЛ ПРЕС“

„КД ЖИВОТ“ В ТОП 3 ПО ЗАСТРАХОВКИ „ЖИВОТ“, СВЪРЗАНИ С ИНВЕСТИЦИОНЕН ФОНД

Компанията откри 12 офиса за 12 месеца на българския пазар

Застрахователното дружество „КД Живот“ се нареди в топ 3 по дял на българския пазар на застраховки „Живот“, свързани с инвестиционен фонд. За по-малко от година от старта на дейността си компанията зае трето място в този сегмент по данни към края на март т. г.

Близко 99% от застраховките, сключени от фирмата, са застраховки с инвестиционен характер. Дружеството предлага два модерни продукта от този вид - „Фондолица“ и „Фондолица с инвестиционен пакет“. Застраховките позволяват да се постигне по-



Стефан Стефанов, гл. изп. директор на „КД Живот“

висока доходност чрез вложения на капиталовия пазар. Клиентите могат да постигнат това, без да е необходимо да притежават експертни познания за борсовата търговия. Тези продукти на „КД Живот“ се ползват от хора с различен социален профил на възраст между 18 и 65 години.

Продуктът „Фондолица“ позволява клиентът сам да определи каква част от неговите пари да бъдат заделени за инвестиция и каква - за застрахователно покритие. Той може да избира между нискорисков, балансиран и високодоходен фонд. По вре-

ме на застрахователния договор избраните фондове могат да бъдат променени.

С „Фондолица“ с инвестиционен пакет“ професионален инвестиционен мениджър следи пазарите и минимум веднъж годишно прави промени в портфейла на клиента. Така застрахованият оптимизира инвестициите си и постига по-добра доходност.

Продуктът вече беше отличен с награда „Финансов продукт на годината“ в категория „Животозастраховане и осигуряване“ на международното финансово изложение „Банки Инвестиции Пари“ в Пловдив през 2008 г.

(Продължава на стр. 6)

СРОДНИ ИЗДАНИЯ - ЗА ЗАСТРАХОВАНЕТО И ОСИГУРЯВАНЕТО

Сравнително малко са публикациите по тези две теми в сродните издания между предишния и сегашния брой на в. „Застраховател прес“. И пак започвам с всекидневника „Пари“. В брой 99/26 май 2008 г. е публикувано обширното интервю на Найден Недялков, със Златолина Мукова, изпълнителен директор на ЗД „Евро инс“ АД, озаглавено „Евро инс“ предлага международно покритие на клиентите“. Подзаглавието е „Целта ни е да достигнем 2 млн. EUR от новата компания в Испания“. А основният извод е „Цените на застраховката „Гражданска отговорност“ се покачват, за съжаление все още недостатъчно, че да отговарят на риска, който се поема“.

Само обръщаме вашето внимание, че на темата за изграждането на

ПАРИ

балканска застрахователна група и навлизането в европейския застрахователен пазар на „Евроинс Иншурънс Груп“ е посветено голямото интервю на нашата колежка Йоанна Стефанова с Тодор Данаилов, мениджър „Международна дейност и презастраховане в ЗД „Евроинс“ АД в миналия и днешния брой на в. „Застраховател прес“.

Три са материалите за прословутия катастрофичен пул - единият е в брой 101 от 28 май на в. „Пари“ под заглавие „Само след катастрофа, катастрофичен пул“. Авторът Найден Недялков е категоричен, че „Универсален модел няма, защото в крайна сметка парите може да влизат само в краен брой джобове“.

(Продължава на стр. 18)

МЕЖДУ ДВА БРОЯ

КОМИСИЯТА ЗА ФИНАНСОВ НАДЗОР ОРГАНИЗИРА СЕМИНАР ЗА ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА МВР НА ТЕМА „АКТУАЛНИ ПРОБЛЕМИ, СВЪРЗАНИ С ОСЪЩЕСТВЯВАНЕТО НА надзорните функции на КФН в областта на капиталовия пазар и допълнителното пенсионно осигуряване“. Събитието, което се проведе на 29 и 30 май 2008 г. в Боровец, събра експерти от икономическите отдели на областните дирекции на полицията от цялата страна. Семинарът беше открит от главния секретар на КФН **Мария Илиева** и началник-отдел „Финансови престъпления“ в НС „Полиция“ **Дарина Обретенова**. Бяха дискутирани теми, свързани с нови законови промени в дейността на инвестиционните посредници, както и спецификата на дружествата със специална инвестиционна цел. По отношение на допълнителното пенсионно осигуряване бяха засегнати въпроси за състоянието и особеностите на пенсионноосигурителния пазар и проблемите, които възникват при смяната на пенсионен фонд.



Ралица Агайн

РАЛИЦА АГАЙН, ЗАМЕСТИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КФН, РЪКОВОДЕЩ УПРАВЛЕНИЕ „ЗАСТРАХОВАТЕЛЕН НАДЗОР“, ИЗДАДЕ РЕШЕНИЕ, С КОЕТО ОДОБРИ ПАВЕЛ ДИМИТРОВ за член на УС на ЗПК „Лев Инс“ АД. **Стоян Проданов** за член на СД и изпълнителен директор на ЗД „Бул Инс“ АД и **Виторио Рисполи** за член на Надзорния съвет на ЗД „ВИКТОРИЯ“. **Светла Несторова-Асенова** получи одобрение за член на УС и изпълнителен директор на ЖЗК „Български имоти“ АД. Решенията 530, 531, 532 и 553 може да намерите в раздел „Документи“.

Г-жа Агайн издаде решение, с което одобри Рулоф Контерман за член на Съвета на директорите на „Интерамерикан България“ ЗЕАД, София. Тя одобри също предлагането на нов здравноосигурителен пакет „Възстановяване на разходи“ на „Токуда здравноосигурителен фонд“ АД. Одобрена е и тарифата на въпросния пакет. С нейно решение „МАГНЕТА“ ЕООД, Добрич, е вписано в регистъра на застрахователните брокери.

НА СВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ОТ 26 МАЙ Т. Г. КОМИСИЯТА ЗА ФИНАНСОВ НАДЗОР ВЗЕ РЕШЕНИЕ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА ИЗПИТ ЗА ПРИЗНАВАНЕ НА ПРАВОСПОСОБНОСТ на отговорен актюер и определи датите за провеждането му - на 28 септември, на 12 и 26 октомври и на 9 ноември 2008 г. Изпитът включва един базов и три специализирани модула, както следва: а) базов модул - на 28 септември 2008 г.; б) първи специализиран модул „Животозастраховане и здравно осигуряване“ - на 12 октомври 2008 г.; в) втори специализиран модул „Рискови модели и общо застраховане“ - на 26 октомври 2008 г.; г) трети специализиран модул „Пенсионно осигуряване“ на 9 ноември 2008 г.

НА СВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ОТ 4 ЮНИ 2008 Г. КФН ВПИСА В ПУБЛИЧНИЯ РЕГИСТЪР „ЛЕВ ИНВЕСТ“ АД СИЦ, СОФИЯ, КАТО ПУБЛИЧНО ДРУЖЕСТВО И ЕМИСИЯ АКЦИИ С ЦЕЛ ТЪРГОВИЯ НА РЕГУЛИРАН ПАЗАР. ЕМИСИЯТА Е В РАЗМЕР НА 650 000 ЛЕВА, разпределена в същия брой обикновени акции, с номинална стойност от 1 лев всяка. Комисията допусна **Цветелина Йорданова** до изпит за придобиване на право за извършване на дейност като брокер, който ще се проведе на 21 юни 2008 г. Във връзка със заявено от „Интерамерикан България“ ЗЕАД намерение да извършва дейност по застраховане на територията на други държави членки при условията на свобода на предоставяне на услуги, КФН ще изпрати уведомление за това до надзорните органи на Белгия, Холандия и Гърция.

КФН включи дългосрочен кредитен рейтинг „BBB-“, присъден от „Българска агенция за кредитен рейтинг“ АД, в списъка по чл. 2, ал. 3 от Наредба № 29 на признатите минимални нива на дългосрочен кредитен рейтинг и агенциите, които ги присъждат.

БИСЕР ПЕТКОВ, ЗАМЕСТИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ЗА ФИНАНСОВ НАДЗОР, РЪКОВОДЕЩ УПРАВЛЕНИЕ „ОСИГУРИТЕЛЕН НАДЗОР“, РАЗПОРЕДИ ВПИСВАНЕ на професионална схема на предприятие - осигурител във водения от комисията публичен регистър. Професионалната схема се управлява от пенсионноосигурителна компания „ДСК-Родина“ АД във фонда за допълнително доброволно пенсионно осигуряване по професионални схеми.

Г-н Петков разпореди също вписване на професионална схема на предприятие-осигурител - „СПАРКИ“ АД във водения от комисията публичен регистър. Професионалната схема се управлява от Пенсионноосигурителна компания „ДСК-Родина“ АД във фонда за допълнително доброволно пенсионно осигуряване по професионални схеми. Информация за вписаната професионална схема може да намерите на интернет страницата в раздел „За Бизнеса“, рубрика „Поднадзорни лица“ - „Професионални схеми“.

УПРАВЛЕНИЕ „ОСИГУРИТЕЛЕН НАДЗОР“ НА КФН ОБЯВИ РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ПРОМЯНА НА УЧАСТИЕТО И ПРЕХВЪРЛЯНЕ НА СРЕДСТВА НА ОСИГУРЕНИ ЛИЦА ОТ ЕДИН ПЕНСИОНЕН ФОНД в друг за първото тримесечие на 2008 г. Данните са получени на база на справките, представени от пенсионноосигурителните дружества в КФН.

През първото тримесечие на 2008 г. в пенсионноосигурителните дружества са подадени общо 23 503 заявления за промяна на участие и прехвърляне на средства от един пенсионен фонд в друг. Общо 20 037 осигурени лица от подадите заявления през първото тримесечие на 2007 г. са променили участието и са прехвърлили средства в друг пенсионен фонд от съответния вид. Общата сума на прехвърлените средства на осигурени лица с променено участие е 15 068 хил. лв.



Бисер Петков

Неговият път дотук е забележителен - той изкачва търпеливо, трупайки опит, стъпалата в йерархията, стигайки до най-високото - на поста председател на ДЗИ. Така печели по най-категоричен начин доверието и признанието на колегите си преди всичко с опита и със знанията си в областта на застраховането. Максим Сираков е изпитал силата на традицията в този бизнес, но проява и личните си качества в прилагането на съвременни нови форми в него. Максим Сираков е автор и съавтор на концепции, на идеи, които допринасят за развитието на застраховането в България. И днес той се радва на голямо внимание и признание в „Алианс България Холдинг“, на който е вицепрезидент.

Ние сме му изключително благодарни за постоянното му сътрудничество и за приятелството му с в. „Застраховател прес“. Пожелаваме му от все сърце да е винаги здрав, да е почитан от всички свои колеги!

Днес - на 12 юни 2008 година, можете да честитите и вие, близките и приятелите на АСЕН ХРИСТОВ,



неговият рожден ден, който съпада с деня на излизането от печат на новия брой на нашия вестник - „Застраховател прес“.

Той все още си остава в графата на младите, но е сред изключително амбициозните и действащи бизнесмени със широк спектър участия. Заедно с Кирил Бошов свързаха имената си с изграждането не само на „Еврохолд“, но и на ЗД „Евроинс“ АД и на най-новата структура - Застрахователната група „Евроинс“. Тяхна ще си остане завинаги заслугата за навлизането на „Евроинс“ на чуждестранни пазари - Румъния, Македония, а от съвсем скоро и в Испания.

Благодарение и на Асен Христов днес ЗД „Евроинс“ АД, на което е председател на Надзорния съвет, е едно от най-стабилните и най-динамично развиващите се застрахователни дружества. Асен Христов е със съвременен, мащабно и модерно мислене, което е благоприятно за съдбата на „Евроинс“.

РОЖДЕНИЦИ ● РОЖДЕНИЦИ ● РОЖДЕНИЦИ

Чест и удоволствие е за нас да открием галерията „Рожденици“ с най-искрените ни поздравявания по случай рождения ден - 31 май т.г., на **ДАНИЕЛА КОНОВА**. Чест - защото тя е една от жените в застраховането, чието име е отдавна едно от най-известните в гилдията и защото има огромен принос не само за стабилното развитие на бившия „Орел-Г-Холдинг“ и най-вече на „Дженерали България Холдинг“, но и за развитието на съвременното българско застраховане. Тя бе в основния състав на екипа, който положи основите и изгради Дирекцията за застрахователен надзор, и съвсем естествено по-късно стана и неин директор. До неотдавна тя бе и председател на УС на АБЗ. Дирякта, която остава, е една от най-забележимите, от най-дълбоките. С пълно убеждение днес казваме, че Даниела Конова е сред най-успешните български застрахователи.

И удоволствие е за нас, защото е между най-добрите ни приятели. Тя е от радетелите за създаване и



поддържане на условия за перфектни отношения с в. „Застраховател прес“. Ние ѝ пожелаваме да има много радости от успехи като ръководител на „Дженерали България Холдинг“. Да е щастлива по своите житейски и професионални пътища!

На 3 юни своя пореден рожден ден е отпразнувал и ДОБРОМИР ГУЩЕРОВ, един от първите, от най-първите строители на съвременното застраховане в България. Каквото и да се случва вече на застрахователния ни пазар, каквито и нови играчи да се появяват на него, каквито и нови времена да настъпват за този бизнес, неговото име все още си е записано в златните страници на историята на родното застраховане. И което е неоспорим факт - той изигра по перфектен начин своята роля на българската застрахователна сцена и завърши по възможно най-успешния вариант бизнеса си в този сектор на българската икономика. Добромир Гущеров не само изгради стабилни структури, сред които най-вече двете застрахователни в бившия „Орел-Г-Холдинг“, но ги продаде



на силния световен застраховател „Дженерали“, който днес го развива така, че двете застрахователни дружества да са в предните редици на пазара ни.

Сега Добромир Гущеров е депутат в парламента и вероятно по свой си начин лобира за българското застраховане, тоест остава съпричастен с проблемите му. Да влезе в политиката беше една от мечтите му и той я осъществява успешно.

Ние му пожелаваме да е все така целенасочен в своя живот и да не спира възхода си по пътищата, които е поел.

На следващата дата - 4 юни - рожден ден имаше още един от най-дългогодишните строители на съвременното българско застраховане - МАКСИМ СИРАКОВ. Той имаше честта и отговорността да ръководи най-големия застраховател на България, с най-дългогодишно участие на пазара в две различни епохи за застрахователния бизнес - като държавен институт и като частна структура. В този смисъл Максим Сираков е и с интересна биография, с богат опит в застраховането. Кой би отрекъл в наши дни неговия безспорен принос в изграждането на биографията не само на ДЗИ, а и на застрахо-